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Rozsvícení vánočního stromu v Zásmukách, sobota 30. 11. 2024. Na snímcích: vystoupení 
Stanislava Hložka se zásmuckou mateřskou školou, stánek základní školy, naše „vánoční 
borovice“ v parku. Parádní počasí, teplota nad nulou, bezvětří, tradiční světýlkový průvod 
od sokolovny v čele s živým betlémem mateřské školy, spousta stánků venku i uvnitř, 
zaplněné náměstí ve varu – děkujeme pane Hložku. Byli jste tady? Jistě potvrdíte skvělou 
atmosféru akce. Nebyli? Přijďte za rok! 

 
Je peklo? Samozřejmě. O tom se mohli 
přesvědčit malí i dospělí 7. 12. 2024 
během Mikulášského odpoledne 
s nadílkou na Komen-ského náměstí a 
v domě č.p. 135. Mikulášská nadílka 
byla velmi povedená. Mikuláš rozdal 76 
balíčků, čerti odešli s prázdnou a andělé 
měli radost, jak jsou děti šikovné. Svařák 
a hrášková polévka, něco dobrého na zub 
nesmělo chybět. Děkujeme všem za 
účast a sponzorům za podporu! 
Na snímku: Nikolka a Adélka Žákovy. 
(Foto uveřejněno s písemným souhlasem rodičů) 
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SLOVO STAROSTKY 
 

Vážení spoluobčané, 
advent je doba rozjímání a čekání na příchod Ježíška. Začíná 
období nejkrásnějších křesťanských svátků a také čas plný 
pohody, sváteční nálady a společenského setkávání. Znamená 
to, že za pár dní usedneme ke svátečně prostřenému stolu a 
celý dům naplní vůně jehličí, purpury a sladkého cukroví. 
Ozdobený stromeček se krásně rozzáří stejně jako oči našich 
dětí, které budou s napětím očekávat dárky od Ježíška.  
Právě v tyto dny právem zdůrazňujeme lidskost, vztah 
člověka k člověku, vzájemnou důvěru jednoho ke druhému, 
opravdové pochopení, úctu a také větší štědrost potřebným. 
Chtěla bych Vám všem popřát, abyste měli možnost zachovat 
si své tradice, tak jak jste zvyklí, aby všude zavládl klid, mír 
a doma Vám nikdo blízký nechyběl, aby děti našly dárek pod 
stromečkem, který si přejí, a pocítily lásku a teplo rodinného 
krbu bez hádek, shonu a křiku, neboť to je hlavním smyslem 
Vánoc. 

Vážení spoluobčané, milé děti, dámy a pánové přeji Vám a 
Vašim blízkým jménem svým i jménem celého městského 
úřadu z celého srdce krásné prožití Vánoc, splnění Vašich 
přání, štěstí, spokojenost a hlavně to nejcennější – zdraví 
v novém roce. Věřím, že i v roce 2025 s plným nasazením a 
pevným zdravím uskutečníme naše společné i osobní cíle. 
Ráda bych Vám všem závěrem poděkovala, že jsme mohli 
společně po roce rozsvítit náš vánoční stromeček. Velké 
poděkování naší mateřské škole, základní škole, kulturní 
komisi, hasičům a zaměstnancům městského úřadu.  
VELKÉ PODĚKOVÁNÍ patří Standovi Hložkovi za úžasný, 
krásný a nezapomenutelný hudební zážitek.  Jsem ráda, že 
přijal výzvu, která zněla – zpívat s našimi dětmi z mateřské 
školy písničku Holky z naší školky a vánoční píseň 
Nejštědřejší den. Velká poklona.   Moc všem děkuji 
za krásný adventní čas.        PhDr. Marta Vaňková, MBA 

 

ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

Vítání občánků 
Dětská zvídavost a dobrá nálada opět zavládla v obřadní síni dne 9. 11. 2024, kdy jsme přivítali další nové občánky našeho města. 
Tentokráte zcela vládla "mužská" síla, kdy se nám sešlo 8 chlapečků a 2 holčičky. Opět nám přálo počasí a děti nešetřily úsměvy. Všem 
ještě jednou přejeme v životě jen to dobré, především pevné zdraví, a aby je úsměvy neopouštěly, i když zrovna prší. M. B. 
Změna jízdních řádů 
Od 1. 12. 2024 platí nové jízdní řády, věnujte, prosím, pozornost případným změnám. Vytištěné jízdní řády jsou k dispozici 
v knihovně. 
Otevírací doba na městském úřadě během vánočních svátků 
23. 12. od 7.00 - 12.00, 27. 12. od 7.00 - 13.30, 30. 12. 7.00 - 17.00, 31. 12. zavřeno. Stavební úřad bude uzavřen od 23.12. 
až do konce roku.  
Výstavba vodovodu a kanalizace 
Důležité informace o stavbě najdete na webu města: Život ve 
městě – výstavba vodovodu a kanalizace. 
Občané dotčených lokalit budou o důležitých krocích/zahájení 
stavby včas informováni prostřednictvím písemných oznámení, 
která zajistí zhotovitel stavby a která budou doručena přímo do 
schránek - zhruba vždy 14 dní před realizací v dané lokalitě. 
Poplatky za likvidaci odpadů a poplatek za psa zůstávají pro 
příští rok stejné jako v roce 2024. 
 

Ve čtvrtek 12. prosince 2024 se v prostorách pečovatelské 
služby uskutečnilo tradiční předvánoční setkání, o program 
se postaraly děti z mateřské školy.                          Krásné Vánoce 
a hodně zdraví v novém roce 2025 Vám přejí pečovatelky. 
 

ŠKOLY 
 

Základní škola v předvánočním čase 

Temné zvuky, červené přítmí a kouř. Ano, nespletli jste se. Jste v místní základní škole. A nedělo se nic katastrofického. 
To se k nám jen 5. prosince nastěhovali čerti! Mocnosti pekelné se usídlily v tělocvičně a vytvořily si tam peklo. Bylo 
trochu specifické, vždyť to také nebyli skuteční čerti, ale převlečení deváťáci, kteří si pro mladší spolužáky připravili řadu 
zábavných čertovských úkolů. A aby byla rovnováha zachována, řada zejména slečen z devítek byla převtělena do andělů, 
kterým vévodil Mikuláš. Ten také všem dětem po splnění úkolů a zazpívání písničky nadělil něco na zub. Jakými pekelnými  
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nástrahami děti prošly? Hned na 
začátku to byl průlez tmavým 
látkovým tunelem, pokračoval 
pekelný slalom s uhlím, 
skluzavka, hod míčky do čertova 
chřtánu, skok v pytli a na závěr, 
aby nezahálel ani mozek, čekalo 
obrovské puzzle s Mikulášem, 
čertem a andělem. To byl 
skutečný oříšek pro většinu tříd. 
Pak už jen připravená písnička 
pro Mikuláše a peklo nemělo na 
nikoho nárok. Děti odcházely 
spokojené.  „Bylo to super,“ 
sdělovala své dojmy druhačka 
Maruška. „Trošku jsem se bála, 
ale jen na začátku, tak mě paní 
učitelka držela za ruku,“ dodala. 
To třeťák Jirka měl pro strach 
uděláno hned od začátku. 
„Kdepak, nebojím se ani trošku.“ 
A Alex ze čtvrté třídy by v improvizovaném pekle nejraději zůstal. 
Samozřejmě ve škole se nedějí jenom čertoviny. Ve druhém čtvrtletí se konaly konzultační třídní schůzky, na kterých učitelé 
s rodiči probírali podrobně prospěch a chování žáků. Vedle běžné výuky se jednotlivé třídy se svými vyučujícími účastnily 
řady aktivit. Například děti z prvního stupně byly v kolínském divadle na pohádkových představeních, osmáci a sedmáci 
na adaptaci příběhu Karla Maye, deváťáci na Moliérově Lakomci. Zrealizovali jsme již řadu exkurzí, sedmé ročníky 
navštívily  katedrálu Sedlec, nejstarší katedrálu ve střední Evropě a nejdelší v České republice, Kostnici a zúčastnily se 
promítání o Panamě cestovatelů Motani. Osmý a devátý ročník byl v iQlandii v Liberci, šesťáci na Pražském hradě a 
čtvrťáci ve Vodním domě Hulice a v Muzeu Kolín, páťáci si konec adventu užijí na zámku Jemniště. Pozornost se na naší 
škole věnuje i preventivním programům – žáci osmé a devátých tříd absolvovali preventivní program proti šikaně na SOŠ 
podnikatelské v Kolíně. Za dětmi z pátých a šestých tříd přijela paní lektorka a seznámila je se zdravým životním stylem a 
dala tipy na změny stravovacích návyků. Důležitost sportovních aktivit si potom připomněli zájemci z řad druhého stupně, 
kteří si zajeli zafandit na hokejové utkání do O2 arény. 
Naše škola se představila i veřejnosti při rozsvěcení zásmuckého vánočního stromu. Žáci jednotlivých tříd vyráběli výrobky, 
které byly při akci ve stánku prodávány. Druhý stánek zásobily učitelky školy, které napekly a spoluobčanům tak 
zpříjemnily první adventní neděli. Společně se těšíme na nadcházející vánoční svátky a všem přejeme šťastný nový rok. 
                                                                                                                                                                            Dana Zářecká 

Podzimní hrátky v mateřské škole 

 
Podzim v mateřské škole byl hlavně zaměřen na přírodu a environmentální výchovu. S dětmi jsme podnikli spoustu 
zajímavých aktivit. Nejdříve jsme se věnovali třídění odpadů a délce jejich životnosti. Zakopali jsme na zahradě některé z 
nich jako pokus, co se s nimi stane do jara. Nechyběl ani letos tradiční bramborový týden plný soutěží a pečení brambor v 
ohni s ochutnávkou. Několikrát nás v tomto období navštívilo divadlo s pohádkou. Také u nás byl pan Adámek se svými 
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Dravci v akci a přednáškou o myslivosti. Přiblížil nám velmi 
zajímavým povídáním život dravců a lesních zvířat, mohli 
jsme si prohlédnout živé ptáky, paroží, kůže a napodobovali 
jsme zvuky zvířat. Ani jsme se nenadáli a už byla školka 
kouzelně vyzdobena k oslavě oblíbeného svátku Halloween. 
Natěšené děti předškolního věku se v podvečer sešly ve své 
třídě, na zahradě plnily na stanovištích různé úkoly, za které 
je pak čekala zasloužená odměna a následovala pohádka a 
spaní ve školce. Děti vše zvládly na jedničku, jak plnit úkoly 
v temné zahradě, tak odloučit se od rodičů. 
V měsíci listopadu proběhlo tvořivé odpoledne s rodiči. Tato 
akce se velmi vydařila, rodiče s dětmi se pěkně zapojili do 
vyrábění z připravených přírodnin, sami přišli s několika 
nápady a vzniklo tak spoustu krásných výrobků, které byly 
použity na výzdobu kláštera na oslavu Zásmuckých slavností. 
Nebylo zapomenuto ani na zvířátka v lese, kterým jsme 
donesli nějaké dobroty do krmelců. Největším přínosem pro 
naši školku bylo zapojení do projektových dnů k rozvoji 
polytechnického vzdělávání (pod záštitou MŠMT 
spolufinancování Evropskou unií ). Od září do listopadu 
probíhaly projekty s názvem Malý zahradník, Malý pekař, 
Malý bylinkář, Malý badatel, Malý hospodář. Děti se zde 
zapojily do činnosti výstavby vyvýšeného záhonu a 
kompostéru, seznámily se s výsevem, výsadbou a růstem 
rostlin a významem kompostování. Rozpoznávaly různé 
druhy bylinek, které si pak usušily nebo nakládaly. 

Pozorovaly počasí, různé druhy ptactva, pro které vyráběly 
krmítka. Poznaly některá řemesla a vyzkoušely si, jak se 
vyrábějí ovesné vločky, upletly a upekly si housky a utkaly 
dečku. Praktické aktivity děti velmi bavily, s chutí se pouštěly 
do každé činnosti. Díky tomuto projektu získala školka 
spoustu pomůcek do školky, jako například kompostér, 
vyvýšený záhon, zahradnické nářadí a dětská kolečka, 
mlýnek na vločky, loupač jablíček, tkalcovský stav a další. 
Nadešel prosinec a před školkou se rozsvítil vánoční 
stromeček, který si děti nazdobily. Předškolní děti se 
zúčastnily světýlkového průvodu v převlecích živého betlému 
při příležitosti rozsvícení vánočního stromečku. Na náměstí 
vystoupily nejdříve s připraveným pásmem vánočních písní a 
pak také jako doprovod při vystoupení Standy Hložka s 
písničkami Holky z naší školky a Nejštědřejší den. Ze stánků, 
rozsvíceného stromečku a tváří přítomných lidí vyzařovala 
příjemná předvánoční atmosféra. Nechyběla ani návštěva 
Mikuláše, čertů a andělů. Děti přednesly básničku nebo 
zazpívaly písničku, slíbily polepšení a domů si pak odnášely 
bohatou nadílku. Teď už nás ve školce do konce roku čeká 
jen vánoční vystoupení, na které se pilně připravujeme, a 
dárečky pod vánočním stromečkem, na ty se už moc těšíme. 
Přejeme všem krásné a klidné prožití vánočních svátků a v 
novém roce hlavně hodně zdraví, štěstí a mnoho úspěchů. 

  
  Za mateřskou školu Dita Konvalinková 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 

Vánoční prázdniny v knihovně: 23. prosince 2024 – 2. ledna 2025. 
 

Nové knihy: Javůrek, Š.: Sudetský dům 3, Caplin, J.: Hospůdka 
v Praze, Jašová, J.: Zničte to jméno, Krutý měsíc, Marsons, A.: Dětské 
duše, Spletité lži, Arenz, E.: Láska za mizerných dní, Reganová, L.: 
Vražedná temnota, Bryndza, R.: Záhadná oběť, Anděl smrti, 
Poncarová, J.: Dvojí život a řada dalších titulů. 
Zámecké oplatky: v knihovně si můžete koupit Zámecké oplatky ze 
Zásmuk ve čtyřech druzích: čokoláda, vanilka, oříšek a vlašský ořech. 

Cena 50 Kč. Koupí 
přispějete na aktivity 
spolku Zámek Zásmuky. 
Odlož mobil v knihovně:  
Až do konce března 2025 
můžete vhazovat do 
červené krabice v chodbě 
knihovny své odložené 
nefunkční mobily, ale i 
např. tablety, čtečky. Přinést bez nároku vyplnění soutěžního kuponu můžete i 
jiné drobné elektro (např. chytré hodinky, starý digitální fotoaparát, navigaci). 
Křest knihy Katky Vokalové Duše Tichomoří: V podvečer 28. 11. 2024 
proběhl v příjemné atmosféře křest očekávané knížky K. Vokalové. Na 
snímku: vlevo „kmotřička“ Jitka Mačurová s Katčinou knížkou, vpravo 
autorka s dárkem od Jitky – krásným dortem. Knížku si můžete zakoupit 
v kamenných prodejnách s knihami nebo na internetu. Můžete si ji i vypůjčit. 
Spolupráce se školou: Dva čtenářské kroužky ZŠ Zásmuky si vybraly naši 
knihovnu jako zázemí pro své schůzky, žáci 7. a 9. třídy přijdou před 

vánočními prázdninami na netradiční hodiny literární výchovy. 
Připravujeme: Společně se spolkem Klášter Zásmuky z.s. se chystá podvečerní setkání s Vítkem Strnadem nad novými 
poznatky o historii našeho města. Bližší informace v rubrice zpravodaje Zveme Vás a během ledna v knihovně. 
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SVĚTÁČEK 
 

V pondělí 30. 9. 2024 se v Zásmukách v domě č.p.135 otevřel nový kroužek 
Světáček. Tvoříme z tradičního i netradičního materiálu, hrajeme deskové a 
společenské hry a poznáváme naše město a zdejší přírodu. S dětmi se scházíme každé 
pondělí od 14 -16 hodin, kapacita je zaplněna 15 dětmi ve věku od 5-10 let. 
S dětmi společně tvoříme na různá témata ročního období, děti jsou šikovné a práce 
je baví. Společně jsme si užili podzimní tvoření z přírodnin, Halloween, ozdobili jsme 
prostory domu č.p 135 a již se těšíme na vánoční vyrábění. Také jsme se vydali na 
pěší výlet ke krmelci, kde jsme nakrmili zvířátka v lese. V období mikulášském jsme 
vyráběli čertíky, andílky, kterými jsme si vyzdobili místnost. Poté následovalo 
vánoční setkání, kde jsme nasáli vánoční atmosféru, uvařili jsme si horkou čokoládu, 
připravili si kokosové kuličky.              Kateřina Procházková, Marie Masopustová 

 

MÍSTNÍ ORGANIZACE ČSOP informuje 
 

 
Vážení čtenáři, 
 nastává adventní čas, kdy stejně jako v přírodě 
přichází čas zklidnění a můžeme zhodnotit, jaký byl 
rok 2024, nebo se jen za pár dní těšit na Ježíška. 

Když začneme od  jarních měsíců, jen vzpomeňme na březnové 
mrazíky, které poškodily květy ovocných dřevin, a proto byla 
letošní úroda téměř nulová. Ptáci si pochutnali i na jahodách a 
zbytkovou úrodu jablek dořešili vosy a sršně. To je příroda, tak se 
na jablečný mošt budeme těšit za rok. Včely si s rychlým nástupem 
jara poradily celkem dobře, takže jsme je podpořili dobrou péčí o 
jejich zdraví. Věříme, že v pořádku přečkají zimu. 
Hlavní akcí roku 2024 podpořenou společnou dotací Krajského 
úřadu Středočeského kraje a Města Zásmuky je obnova 
vnitřních prostor Včelí klubovny v čp.103. Ze získané dotace ve 
výši 85 617 Kč bylo vyměněno lino ve třech místnostech 
a  průběžně probíhá i rekonstrukce sociálního zařízení. Mezi další 
prvky klubovny patří i nové  
 

 
stoly ze smrkového dřeva a nové skládací židle, které se velmi hodí 
do prostor určených k výuce dětí.  
Tyto prostory plánujeme společně s venkovní voliérou pro 
handicapovaného živočicha otevřít veřejnosti a dětem v dubnu 
2025. Určitě jsme velmi rádi, že průběžně pokračuje ozelenění 
našeho města květinovými záhonky. Zeleň okolní prostředí 
ochlazuje, tak musíme počítat s jejich zálivkou, pak se na oplátku po 
celý rok můžeme potěšit pohledem na kvetoucí záhonky plné včel a 
dalších opylovačů. V péči o záhonky budeme s přírodovědným 
kroužkem MOP Šestka Zásmuky pokračovat i v příštím 
roce. Z akcí patřících k jaru se i v příštím roce těšíme na 
přírodovědnou soutěž Zlatý list ČSOP a víkendové výpravy oddílu 
do přírody. Závěrem Vám přejeme mnoho zdraví, štěstí a těšíme se 
s Vámi na skvělý rok 2025. Foto: Včelí klubovna MOP Šestka 
Zásmuky a Vánoční trh v Zásmukách 2024            Ing Milan Petr 
 
 

 

Nabízím:  
-  doučování žákům 1.-5. ročníku základní školy, příp. vyšších ročníků. - český jazyk 
-  speciálně - pedagogickou nápravu dětem s poruchami učení, pozornosti a jiných oslabení (DYS) včetně 
řečových poruch 
-  předškolákům mohu pomoci v rozvoji dovedností potřebných k úspěšnému zápisu a zahájení školní 
docházky 
-  rozvoj pohybově hudebních dovedností předškoláků a menších školáků. 
                                                              Kontakt: 604 81 55 60. Bližší informace také v městské knihovně. Z.A. 
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Včelařský spolek Zásmuky informuje 
 

Vážení občané, letos 15. 6. proběhlo v prostorách kláštera Zásmuky důstojné připomenutí 100 let od založení 
Včelařského spolku pro Zásmuky a okolí. Výzdobu a přátelskou atmosféru vytvořila Alena Janšová s rodinou, 
Jaroslava a Tamara Holých, hosté - předsedkyně ČSV Mgr. Machová a starostka Města Zásmuky PhDr. Marta 
Vaňková, MBA přednesly úvodní slovo, Vít Strnad, pravnuk prvního předsedy J. Nevařila, vyprávěl o práci 
svého pradědečka. Ing. Jiří Vorlíček představil včelařské pomůcky vlastní výroby, Zdeněk Pop nás seznámil s 
problematikou chovu včel. Jaroslava Holá představila činnost spolku Zámek Zásmuky a pozvala přítomné na 

chystané akce. Vše proložil hudbou se včelařskou tématikou Michael Pospíšil. Závěrem historik Mgr. Vladimír Rišlink provedl 
zájemce prostorami kláštera. 
Městu Zásmuky děkuji za finanční podporu na úhrady hudby a nákupu balíčků semen nektarodárných rostlin, které byly dárkem 
pro zúčastněné. Včelař Václav Kolář věnoval archivní medovinu pro tuto nevšední událost. Poděkování patří klášteru Zásmuky 
za umožnění uspořádání. Velkou měrou na výzdobě ambitu přispěla Mateřská škola Zásmuky. Dík patří Mgr. J. Křápové, paním 
učitelkám i dětem, které prostor zaplnily svou tvorbou i Šestce Zásmuky a ZUŠ Kouřim za další krásné výrobky. V příštím 
roce v sobotu 17. 5. 2025 pořádáme zájezd jak pro včelaře tak širokou veřejnost do Včelařské školy v Nasavrkách, kde nás čeká 
prohlídka nové haly na získávání včelích produktů, dalších prostor a pestrého arboreta. V odpoledních hodinách navštívíme 
blízký skanzen Veselý Kopec. Závěrem mi dovolte popřát Vám všem zdraví štěstí a úspěchy v novém roce 2025.   
             Za ZO ČSV Zásmuky jednatel Martin Spěváček 

 

Spolek Zámek Zásmuky 
 

 
V neděli 8. 12. proběhla v obřadní síni městského úřadu velice 
zajímavá přednáška PhDr. Jany Jebavé Osudová setkání Karel IV. a 
Mistr Theodorik s hudebním doprovodem skupiny Paduana 
Hispanica. Přítomno bylo 41 posluchačů. Zveme Vás na další 
přednášky v následujícím roce. 

 
 

Základní kynologická organizace Zásmuky  - úspěch Veroniky Podnecké 
 

Ve dnech 11. - 13. 10. 2024 se konalo odložené Mezinárodní mistrovství 
ČR mládeže a juniorů všestranných, které pořádala ZKO Veřovice v areálu 
ZKO Suchdol nad Odrou. Z původně nominovaných 13 závodníků 
reprezentovalo Středočeský kraj pod vedením Jiřího Petruse 7 mládežníků.  
V mistrovské kategorii mládeže IGP2 se na druhém místě umístila 
Veronika Podnecká s fenou německého ovčáka Baileyss Donluis dog, 
která tím získala titul MLADÝ MISTR 2024!!! K tomu všemu mládežníci 
Středočeského kraje vybojovali první místo v soutěži družstev! 
Veronika má mistrovský titul, protože vítěz kategorie není členem ČKS - 
českého kynologického svazu, (patří pod moravskou organizaci MSKS - 
moravskoslezský kynologický svaz) a je tedy brán jako zahraniční 
účastník a nemůže být mistrem ČKS. Mistrovství bylo přeloženo kvůli 
povodním, proto se někde uvádí zářijový termín.  
 
Závodní disciplíny (stopa, poslušnost a obrana) byly posuzovány podle 
mezinárodního zkušebního řádu IGP. Veronika se věnuje kynologii 
zhruba 5 let a po celou dobu je členkou ZKO Zásmuky, kde trénuje. 
Zároveň se účastní výcvikových akcí v rámci středočeské mládeže, kterou 
vede Jiří Petrus.                                           Text a foto Kateřina Zadinová 
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Myslivecký spolek Zásmuky informuje 
 

Myslivecký spolek Zásmuky je dobrovolná organizace 
sdružující občany Zásmuk a přidružených obcí se zájmem o 
výkon práva myslivosti. První dohledanou písemnou 
zmínkou je článek v časopise Stráž myslivosti z roku 1932, 

kdy spolek Zásmuky společně se 
spolkem Pardubice vstupuje do tehdy 
nově vzniklé Československé 
myslivecké jednoty. Zásmucké 
myslivce tehdy zastupoval pan Jaroslav 
Nevařil. V meziválečném období a po 
druhé světové válce Myslivecký spolek 
hospodařil v honitbě situované 

v katastru obce Zásmuky. Existoval např. i samostatný spolek 
Doubravčany a Sobočice. Po roce 1948 docházelo k prvním 
integracím, honitba Zásmuky se zvětšila i na katastry 
přidružených obcí, a tím došlo ke spojení původních malých 
spolků pod Myslivecký spolek zásmucký. Ze sousedních 
spolků v tomto období mohu jmenovat Myslivecký spolek 
Toušice, Kouřim, Chvatliny. Další vlna integrace proběhla 
v roce 1983, kdy byl náš spolek sloučen spolu s několika 
jinými pod spolek Malotice, honební plocha byla určena 
obhospodařovanou výměrou JZD Malotice. V tomto období, 
trvající až do roku 1993, došlo v důsledku integrace 
k přerušení samostatné činnosti spolku Zásmuky, k jeho 
zániku. 
Po roce 1993 došlo k obnovení, respektive znovu založení 
Mysliveckého spolku Zásmuky. Ze zesnulých zakládajících 
členů jmenuji např. Ing. Jaromíra Michálka, Jiřího Petříka, 
Víta Smutného, Bohuslava Brůnu, Josefa Paďoura. Bohužel 
se nepodařilo obnovit honitbu Zásmuky. Stalo se tedy, že 
v období 1993 – 2003 byl Myslivecký spolek Zásmuky opět 
scelen, tentokrát se spolkem skvrňovským. Nicméně v tomto 
období spolek samostatně fungoval, pořádal členské schůze, 
vedl deníky. V roce 2003 došlo k nové úpravě honiteb, ke 
vzniku Honebního společenstva Zásmuky, a tím i 

společenstevní honitby Zásmuky. Náš spolek mohl tedy 
konečně, po dvaceti letech, vykonávat samostatně právo 
myslivosti ve své pronajaté honitbě. Jednou z nejvýraznějších 
osobností, která se o toto zasloužila, byla paní Diana 
Sternbergová. Jako jeden ze zakládajících členů Honebního 
společenstva Zásmuky a největší vlastník honebních 
pozemků měla rozhodující vliv na vznik honitby Zásmuky. 
V současné době má náš spolek 20 členů. Hospodaříme ve 
společenstevní honitbě Zásmuky, kterou máme pronajatou od 
Honebního společenstva Zásmuky – společenstva vlastníků 
pozemků. Honitba má výměru cca 140 ha, nachází se na 
katastrech Zásmuky, Sobočice, Nesměň, Vršice, 
Doubravčany. Je zde normována zvěř bažantí, zajíc a ze 
spárkaté zvěř srnčí. Loví se také zvěř černá. Ze spárkaté zvěře 
se nepravidelně vyskytuje i zvěř dančí a mufloní. Spolek 
pořádá společné členské akce, jako jsou schůze, hony, sčítání 
zvěře, brigády. Věnujeme se zlepšování podmínek pro volně 
žijící živočichy, výsadbě remízků, alejí, přikrmování drobné 
zvěře v období nouze, v honitbě je založeno 20 slanisek, 
obhospodařujeme myslivecká políčka. Pro veřejnost pořádá 
Myslivecký spolek Zásmuky každoročně v zásmucké 
sokolovně myslivecký ples. Z individuální činnosti členů 
musím zmínit především chov loveckých psů – mysliveckou 
kynologii. Ta je v Zásmukách na velmi vysoké úrovni, z 20 
členů jich 8 vlastní nejméně jednoho psa loveckého plemene. 
Naši členové se se svými psy pravidelně zúčastňují nejenom 
výstav, ale i zkoušek, a to i zkoušek vyšších typů, jako jsou 
zkoušky lesní, speciální zkoušky z vodní práce nebo 
všestranné. 
Srdečně Vás zveme na Myslivecký ples, který se bude 
konat v zásmucké sokolovně v sobotu 18. ledna 2025. 
 

Do dalších let a desetiletí přeji spolkové myslivosti nejenom 
v Zásmukách mnoho zdaru. S pozdravem myslivosti zdar!        
Ing. Jaroslav Fous, honební starosta HS Zásmuky, 
myslivecký hospodář MS Zásmuky 

 

ZVEME VÁS 
 

Na konec ledna či začátek února se 
chystá PODVEČERNÍ SETKÁNÍ S 
VÍTKEM STRNADEM nad novými 
poznatky o historii města. Internet a 
získání starých dokumentů z archivu 
mohou změnit nebo zpřesnit pohled na 
naše město a okolí. Přijďte na poslech 
nebo i diskuzi o faktech z minulosti. 
Spolek Klášter Zásmuky z. s. chystá v 
únoru komentovanou návštěvu do 
kostelů v okolí Kouřimi s Mgr. 
Vladimírem Rišlinkem (Třebovle, 
Vrbčany a Klášterní Skalice). Bližší 
informace budou včas zveřejněny na 
obvyklých místech a v zásmucké 
knihovně. 
Vlevo: Římskokatolická farnost Uhlířské 
Janovice, Zpravodaj farnosti prosinec 2024. 
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POKLADY Z ARCHIVU  3. díl    Spolek divadelních ochotníků v Zásmukách, založen před 160 lety 
 

 

Na snímku vidíte foto (archiv městské knihovny) z představení Spolku 
divadelních ochotníků v Zásmukách, který zde působil od roku 1864. Díky 
nalezení dalšího historického pramene Vám přinášíme následující doplňující 
informace. Šlo o představení sehrané v přírodě Není zajíček jako Zajíček dne 
23. 7. 1933. 

Přepis listu z Památníku k této hře: „Veselá …taškařice se zpěvy v3 dějstvích. Napsal K. Novák. Osoby: Fořt Zajíček: Novotný V., 
Fořtová: Kodešová P., Olga, jejich dcera: Lukašovská A., Hanka, služka: Trumpusová R., Vincek, čeledín: Felkl J., Doleček, lesní 
adjunkt: Peřina Fr., pan Starý z pivovaru. Franc J., pan otec ze mlýna: Maule J., Doubková, vdova po lesním: Ferešová J., Babrlínka?, 
její dcera: Skočdopolová B., Tonda Zajíček facír: Kříž K., neznámý pán: Vaňátko J., velkostatkář Hohenberg, majitel panství: Pokorný 
L. Děj za našich časů. Režie L. Pokorný, nápověda p. Francová, předprodej A. Hnida, zapsala Pokorná.“ 
 

 
Přepis listu z památníku Jubilejní rok 1924 

 

„Šedesát roků uplynulo, kdy založen byl náš spolek divadelních 
ochotníků. Již v roce 1914 připravoval se spolek náš k důstojné 
oslavě 50letého založení našeho spolku. K oslavě bohužel nedošlo. 
Jako rána hromu zčista jasna překvapila nás válka. Válka, o které 
se z počátku myslelo, že nepotrvá dlouho, že bude hotova v několika 
nedělích, nejvýš v několika měsících. Ale události utvářely se jinak. 
Litice válečná rozběsnila se čím dále, tím více a s ní přicházely i její 
smutné následky, bída, hlad a nemoce. A také přicházely i zprávy o 
prvních obětech války, kterých i naše město nebylo ušetřeno. Již při 
vypuknutí vojny muselo odejít několik našich členů ku svým plukům 
a na bojiště a postupem času odcházel jeden po druhém tak, že 
v krátkém čase zůstal spolek bez mužského členstva. K tomu 
přidružil se i zákaz pořádat zábavy i divadlo, takže na zamýšlenou 
oslavu nebylo ani pomyšlení. Teprve po skončení války a vyhlášení 
naší samostatnosti 28. října 1918 počalo se členstvo opět vraceti 
zpět a náš spolek počal s novou chutí za nových poměrů vyvíjeti 
svoji činnost z počátku sice s dosti značnými obtížemi, ale během 
doby se poměry uklidňovaly a divadlo naše stávalo se opět 
oblíbeným dostaveníčkem všech našich přátel. 

 
 
Zamýšlená oslava 50letého trvání spolku byla odložena na rok 
1924, kdy dovršena bude celá šedesátka. Ještě jedna veliká změna 
očekávala náš spolek, a sice nová divadelní místnost v nově 
postavené sokolovně. Dlouholeté naše přání po nové moderní 
divadelní scéně konečně splněno. V roce 1923 zahajuje spolek náš 
svoji činnost v nové budově s velkým stálým jevištěm, moderně 
zařízeným, na kterém je možno sehráti i velké výpravné hry bez 
obtíží. K zahájení naší činnosti v sokolovně zvolena Jiráskova 
Lucerna. Kus sehrán byl výborně, což potvrzovala spokojenost 
obecenstva, kterého se dostavilo veliké množství i kritika uveřejněná 
v krajinských listech. Po tomto úspěšném zahájení následovalo 
několik her zdařilých s návštěvou bohužel již ne tak velikou, jak by 
si tato nová místnost i zvolené hry zasloužily, hlavně vinou nově 
zavedeného biografu, který značnou část našeho obecenstva odvádí 
na svoje představení. Důležitým faktem ale zůstává, že spolek náš 
získal sobě značný kruh stálých příznivců, kteří naše představení 
rádi navštěvují a s výpravou jsou plně spokojeni.“ Prameny: 
Památník 1912 – divad. spolek -1961.               AN 
 

_________________________________________________________________________________________________ 
 
Café 89 Vás zve k posezení s kávou či 
vínem a něčím k zakousnutí. Otevřeno 
máme ST, ČT, PÁ od 11.00 do 21.00. 
Kontakty pro případnou rezervaci: 
tel. 775 99 116, email: cafe89@post.cz. 
Upozornění: od 21. 12. 2024 do 1. 1. 2025 
bude kavárna uzavřena. Těšíme se na Vás 
opět 2. 1. 2025. 
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Krásné Vánoce prožité 
s těmi, které máte rádi, 
hodně zdraví, lásky a 
spokojenosti v novém 
roce 2025 Vám přeje 
redakce Zásmuckého 
zpravodaje. 
 
Perníčky paní  
Heleny Spěváčkové 
 

Po uzávěrce 

Pozvánka za hranice našeho města 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Právě před měsícem: Zásmucké slavnosti 16. listopadu 
 

Klášter Zásmuky, spousta účinkujících, barokní duch 
rezonoval všemi prostorami konventu i klášterního 
kostela, žáci základní školy v úžasných rolích, krásná 
výzdoba všech prostor, fotokoutek, dobré jídlo a pití…. 
 

 

Zásmucký zpravodaj. Periodický tisk územního samosprávného celku. Občasník Města 
Zásmuky. 4/2024. Vydává Město Zásmuky, Komenského 133, Zásmuky. Evidenční číslo MK ČR 
E 10634. IČO 00235954. Redakční rada: Ing. Věra Veselá, Mgr. Soňa Součková, Anna Nouzáková, 
Zuzana Krejzová, Gabriela Balabánová. Vychází v nákladu 250 ks.  
 

Příspěvky přijímá Městská knihovna Zásmuky, tel. 321 796 234, knihovna.zasmuky@seznam.cz. 
Příští číslo vyjde v polovině března 2025, uzávěrka 7. března 2025. Redakce si vyhrazuje právo na 
krácení rukopisů nebo jejich neuveřejnění. Tisk vlastní. 
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